

欢天喜地闹元宵

——我市多地开展元宵节庆祝活动扫描



2月4日,由菏泽市文化和旅游局主办,鄄城县文化和旅游局、菏泽市文化馆承办,鄄城县文化馆协办的“我们的中国梦 文化进万家”2023年菏泽市“庆新春闹元宵”文化惠民演出活动在鄄城县人民广场上演,为市民群众提供了一场丰盛的文艺盛宴。

记者 焦同帅 摄

鲁西新区陈集镇举办第八届农民文化艺术节

本报讯(通讯员 苑肇波)2月5日,元宵节,鲁西新区陈集镇在新时代文明实践文化广场举办了第八届农民文化艺术节,开展“我们的中国梦文化进万家”——“我们的节日·元宵节”、赶“黄河大集”助力乡村振兴、“送戏下乡”志愿者文明实践、“大秧歌”巡演等系列文化活动。

据了解,该镇农民文化艺术节活动为期两天,共有40个节目参演,全部是群众自编自导自演的乡土节目,参演人员350人,分别有舞蹈、戏曲、曲艺、武术、秧歌等类别。节目反映了近年来陈集镇日新月异的发展变化,寄托了群众对美好生活的向往和奋斗的豪情。特别是18支秧歌队的巡街展演,舞出了欢声笑语,舞出了热闹欢腾,沿街群众连声叫好,纷纷掏出手机拍照留念,营造了浓厚的节日氛围。

“这是陈集镇第八届农民文化艺术节,由于陈集镇曲艺、舞蹈等文艺爱好者众多,通过今天搞这个活动,为他们搭建一个展现自己的平台,这样大家都参与进来,既营造了欢快的节日氛围,又满足了广大群众的精神文化需求。”陈集镇宣传委员王召盘说。

整个文化艺术节目丰富多彩,内容贴合实际、通俗易懂,吸引了周边5000多名群众观看。



2月5日,东明县举办“庆元宵”文化惠民活动,内容包括歌舞、巡游、花灯、戏剧等展演。

当日9时30分,随着锣鼓欢快的节拍,巡游表演开始,只见彩旗招展的县城大街上,彩龙翻腾、旱船划动,秧歌扭起来,热闹非凡。从空中俯瞰,巡游队伍像条巨龙从向阳路中段向南进发,之后再沿梦蝶路东行,直至东明县委、县政府周边,沿途灯笼点缀其间,喜庆欢乐的《踩高跷》《猪八戒娶媳妇》等表演夹杂其中……引来观众的阵阵喝彩。

记者 孟冰 摄



4位外国友人(右二至右五)在市市民文化中心看灯展

本报讯(记者 王燕 时苏建)“这是我第一次来菏泽,能和大家一起参加元宵节的活动很开心。”2月4日晚上,来自德国的外国友人 Youssef 在夜游菏泽时高兴地说。

元宵节是中华民族的传统节日,也是中华优秀传统文化的载体。当天,菏泽鲁西新区举行了“夜游菏泽 欢度元宵”走读山东暨外国友人逛“黄河大集”活动,邀请辖区内4名来自德国和泰国的外国友人,体验中国元宵节的传统习俗和文化。

据悉,这4位外国友人分别是 Christian、Wanchai、Youssef、Panot,他们都是来自菏泽鲁西新区劲嘉新材料

产业园项目的设备安装调试技术专家。该项目春节期间建设不停工,他们与其他几位技术专家一直在进行设备性能的联调联试。

此次活动,4位“洋专家”利用晚上休息时间,受邀夜游菏泽,先后来到天香公园和市区著名“网红打卡地”——天香路、府东街打卡留念,并在菏泽市市民文化中心观看元宵节手作千灯展,现场参与了投壶和射箭等民俗活动。这一新鲜体验令外国友人颇感兴奋,Christian忍不住赞叹“Nice!Nice!”。活动的开展,不仅让外国友人实地感受到我国传统元宵佳节的浓厚氛围,也进一步深化了国际友好交流。



元宵节到来之际,为弘扬尊老敬老爱老的传统美德,让老人度过一个欢乐祥和的节日,单县菜河镇宣传办、文化站联合镇妇联、团委及各村新时代文明志愿者,成立了20支“欢度元宵节,温暖送老人”活动小分队,分赴该镇各个行政村及敬老院,为村中的老人们带来了汤圆、鸡蛋、牛奶等慰问品和节日祝福。图为2月5日志愿者在该镇敬老院,帮行动不便的老人喝牛奶。

通讯员 霍保国 摄

菏泽首家地产“业主食堂”正式开业运营

本报讯(记者 张慧)2月3日,“中铁时光”餐厅正式开业运营。在中铁置业山东公司各级领导的关注和支持下,在中铁·牡丹城全体员工的共同努力下,中铁·牡丹城迎来了“中铁时光”餐厅的开业盛典。

客户的口碑就是奖杯,客户的满意就是最初心的追求。中铁置业勇担央企的社会责任,始终遵循“以人为本、精细开发”的发展理念和“规范、及时、完整、有效”的服务理念,本着“为业主办实事、解难题”的原则,积极筹建了“中铁时光餐厅”。该餐厅是中铁·牡丹城为打造全龄化宜居社区配套的升级之作,在满足业主生活便利的同时,更加兼具家庭、邻里的聚会与交流,使社区品质及文化体验更为丰富。



郓城县上好“开学第一课”

2月6日,迎来了春季开学第一天。郓城县县直机关小学围绕疫情防控、习惯养成、安全教育等主题,对全体学生开展了“开学第一课”主题班会教育活动。

班会上,班主任首先邀请学生把自己在寒假的所见所闻所感和大家进行分享,然后组织学生认真观看生动形象的课件,帮助学生迅速适应新学期的学习生活,并对学生提出新希望、新要求、新建议,希望他们尽快收回回到正常的学习生活中。最后结合生活中的真实案例等,深入浅出地向学生进行疫情防控、校园安全、交通安全和食品安全教育,使学生牢固树立了安全意识,有效地提升了“识险、避险”能力。

记者 张红艳 摄

讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



请用文明的钥匙开启城市新风

Please use the key to open the door of the city civilization

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

旅游景点人山人海,休闲街区人潮涌动,博物馆过大年蔚然成风,营业性演出场次赶超2019年同期……刚刚过去的春节假期,旅游市场加速恢复、文化市场红火多彩。新春的精彩开局,为行业带来融融暖意,更激励我们乘势而上,用信心和实干实现文旅市场全面复苏。

文化和旅游部数据显示,春节假期国内旅游出游人次同比增长23.1%、国内旅游收入同比增长30%、全国营业性演出同比增长40.92%。全面上扬的统计曲线,展现的是经济社会发展中蕴含的巨大需求和潜力,也是文旅行业积极部署下一步工作的重要参考。

比黄金还珍贵的是信心。面对良好开局,首先要保持的是对市场全面恢复和稳步发展的信心。2023年元旦假期全国国内旅游出游人次恢复至2019年同期的四成多;到了春节假期,已恢复至2019年同期近九成水平,云南、湖南、江苏等多地游客数量已超2019年。可以预见,在接下来的年中旅游旺季,文旅消费需求有望进一步释放,文旅行业恢复发展势头强劲。

预期好、信心足,关键要下好先手棋。去年底召开的中央经济工作会议提出,要把恢复和扩大消费摆在优先位置。春节期间,各地纷纷采取免票、打折、发券等惠民措施鼓励文旅消费,取得良好效果,这充分说明只要尽早谋划、政策到位,必能有力推动文旅行业振兴发展。

还应看到,文旅市场既是消费市场,也是精神家园。群众对美好生活的向往日新月异,要求文旅行业既要算经济账,也要讲高品位。今年春节假期各地高品质展览、演出一票难求,春晚舞蹈节目《碇步桥》带动浙江泰顺县仕水碇步桥“火出圈”,这些例子都提示我们,在更广范围、更深层次、更高水平上推动文旅融合,能更好激发新动能,形成新优势。

春节假期结束,文旅市场热度不减。2月6日起,旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务将试点恢复。2月16日起,各地文化和旅游行政部门恢复对涉港澳台营业性演出的受理和审批。从春天出发,鼓足信心、抓住机遇,我们必将抵达更美好、更繁华的诗和远方。

徐特



喜报送到家 尊崇暖人心

本报讯(记者 王振宇)近日,郓城县人武部、县退役军人事务局、随官屯镇、陈坡乡负责人荣立二等功的随官屯镇随西村李恒昌、陈坡乡瓦屋庄村王勇送上“二等功臣之家”牌匾、喜报和奖金。现场气氛热烈,街坊邻居闻讯前来祝贺,与军人家属分享光荣时刻。

慰问组一行先后来到李恒昌、王勇家中,与其家人亲切交谈,感谢他们为部队培养和输送了优秀人才,为家乡赢得了荣誉。并表示,二等功的军功凝聚着李恒昌、王勇同志的辛勤付出,也饱含着军人家属对国家和部队的大力支持和默默付出。